

No me Entrevistó con Ungo Afirma el Ing. Duarte

El Ing. José Napoleón Duarte afirma que no es cierto que haya tenido entrevista alguna con Guillermo Ungo, como informó un diario de Caracas, Venezuela. Agrega que no sabe si por coincidencia o premeditación el señor Ungo viajó a Europa cuando él hacia la gira por los distintos países europeos e igualmente sucedió en la tan anunciada visita a Venezuela.

Dice Duarte que la noticia malsicosa con picardía premeditada fue publicada por el Diario de Caracas, cuyo plantel de redacción se comenta que tiene una clara tendencia izquierdista y ha sido uno de los periódicos del mundo donde la tergiversación se

—Favor pase a la página 28.

Urge Refuerzo Económico para Atender Inválidos

La actual violencia en el país ha hecho que crezca la demanda de atención médica en el Instituto Salvadoreño de Rehabilitación de Inválidos, asegura el Lic. Miguel Celma Villalobos, Director en funciones de ese centro de beneficencia.

NIÑOS MAS QUE ADULTOS

El 75% de los pacientes del Instituto son niños, los que reciben consulta externa diariamente en una cantidad de dos mil. Las deficiencias que más incidencia tienen son las parálisis, retardados mentales, sordomudos, ciegos y deficiencias en el aparato locomotor. En parálisis se atienden 300 casos y en problemas del sistema locomotor, 500.

Todo este trabajo, a aumentado con la violencia, implica, dice el Lic. Celma, que se ha recargado al personal fisioterapista, por lo que se vuelve necesario que al Instituto se le de un refuerzo economi-



ESTUDIAN PONENCIAS DE FORO.— Gran cantidad de ponencias muy interesantes, han sido presentadas para ser discutidas durante el Foro Nacional para la Problemática del Café, el cual se desarrollará el 30 y 31 de agosto. Estudian los documentos, los titulares de Comercio Exterior, Dr. Jorge Ernesto Reinos, Ing. José Benedicto Morataya (Ministro); Dr. Rafael Castaneda Cantú y Dr. Francisco Peña Trejo.

ATENCION A NIVEL NACIONAL ES URGENTE

El Instituto Salvadoreño de Rehabilitación de Inválidos cuenta con 6 centros: de Parálisis Cerebral; de Audición y Lenguaje; Asilo Sara; Aparato Locomotor; de Educación Especial para Retardados Mentales y el Centro de Rehabilitación para Ciegos, Eugenia de Dueñas.

Lamentablemente, dice su Director, sólo se da atención en estos problemas al área metropolitana y necesitamos, urge, cubrir el interior del país con centros en Santa Ana y San

Miguel, por ejemplo. Básicamente el Instituto requiere de dos programas fundamentales, que deben ponerse a funcionar inmediatamente: 1) Investigación de las causas de la invalidez y 2) Prevención de la invalidez. En estos programas deben intervenir el Ministerio de Salud y organismos conexos, Tránsito, Ministerio de Trabajo, compañías de construcción y otros similares.

IMPUESTOS

Para aliviar las necesidades del Instituto y poner en funcionamiento otros en el país, es necesario que se decreta un impuesto especial al agudiente que produce invalidez física y mental; a los vehículos, que son causantes de una gran cantidad de inválidos, y que la Lotería Nacional haga sorteos especiales. Estos impuestos y sorteos son necesarios para desarrollar al Instituto, porque por ahora está estancado.

El Instituto recibe

ayudas voluntarias del Club Activo 20-30; de los

—Favor pase a la página 43.



PIDEN IMPUESTO A FAVOR DE ISRI.— El Lic. Miguel Celma Villalobos, Director del Instituto Salvadoreño de Rehabilitación de Inválidos, dice que se deben obtener impuestos especiales para lograr el desarrollo de esa Institución, que tiene ahora numerosos pacientes por la violencia.

Importante Participación de Cafetaleros en Foro

Es importante que todos los miembros del sector cafetero participen en forma masiva en el Foro Nacional para la Problemática del Café, dice el Dr. Rafael Castaneda Cantú, Coordinador General del evento que se celebrará el 30 y 31 de este mes.

Destaca que para obtener resultados beneficiosos, es básica la asistencia del mayor número de cafetaleros, aunque no presenten ponencias, ya que es necesario apoyar las decisiones y resoluciones.

Agrega que se ha presentado un gran número de ponencias muy interesantes, las cuales ya están siendo estudiadas. Este día se reunirán de nuevo los asesores y relatores para dar las últimas instrucciones acerca de cómo se deberán manejar las mesas de trabajo.

Luego dice que algunas asociaciones han hecho dramáticos llamamientos para asista al evento el mayor número de asociados, ya que la situación

dicen que es "de vida o muerte para la caficultura".

Según Castaneda Cantú, si no se logra una buena asistencia al Foro, "cómo podríamos pedir que se cambie o modifiquen las políticas cafetaleras del país?"

Aprovechó el informante para hacer un llamado a todas las fuerzas económicas del país a que participen, ya que la caficultura es nuestra columna económica, según dicen.

En cuanto a las ponencias, ABECAFE ha presentado un estudio serio y extenso en el cual han trabajado de 3 a 4 meses; por lo tanto se ha considerado que es un documento muy valioso, pues en él se hace un análisis histórico económico de todo el proceso de la caficultura, sin que contenga ni un asomo de política.

También se han presentado estudios para cada una de las mesas de trabajo. Por ejemplo, la Asoc-

—Favor pase a la página 43.

Hospital San Rafael Hará Jornada Médica

Trece temas, incluyendo dos Conferencias Magistrales, forman la agenda que se desarrollará en la Jornada Médica nominada "Dr. Roberto Masferrer", organizada por la Dirección del Hospital San Rafael, de Santa Tecla.

La jornada tendrá lugar el viernes 27 del corriente a partir de las 8 de la mañana y en ella intervendrán destacados médicos de la localidad y de la Región Central de Salud. Uno de sus objetivos principales es dar a conocer a la ciudadanía la labor que viene desarrollando aquel centro hospitalario y ampliar los conocimientos profesionales del cuerpo médico, especialmente del hospital.

Invitados especiales al evento son los doctores Roberto Masferrer y Juan José Fernández, considerados como maestros de las nuevas generaciones de médicos.

Entre los temas médicos de la jornada, están:

Uso y abuso de antibióticos; Qué hicimos en el Hospital San Rafael; Intoxicaciones en el Hospital San Rafael; Análisis del trabajo del Departamento de Enfermería; Conferencia Magistral del Dr. Roberto Masferrer; Tratamiento de fracturas expuestas; Revisión de enfermedades respiratorias en Pediatría; Meningitis en Pediatría y Relaciones entre la Región Central de Salud y el Hospital San Rafael.

Dos Delegados de COTAL son Huéspedes de Honor

Dos delegados de la Confederación Turística de América Latina (COTAL), serán declarados huéspedes de honor hoy.

Se trata de los señores Roberto Rezzio y Raúl Soriano, Presidente y ex-Presidente de la COTAL.

El acto se llevará a cabo a las 7.30 de la noche en el hotel Camino Real y será el Lic. José Alejandro Duarte, Alcalde de San Salvador, quien declarará huéspedes de honor a los dos visitantes.

El Lic. Duarte ha sido invitado por la Cámara Salvadoreña de Turismo.

Los señores Rezzio y Soriano han llegado a informar a El Salvador, que este país ha sido designado sede del XXVII Congreso de COTAL, que se efectuará en 1984, cuyo evento —dicen los organizadores— será trascendental para la vida económica y social futura de nuestro país, que busca su reinvindicación mediante el trabajo bien orientado en el campo del turismo internacional, industria esta que genera divisas en beneficio de la población en general.

Con la entrega de diplomas a los señores Rezzio y Soriano, se inician las actividades que inciden en el éxito que obtendrá el Congreso, según los informes.

Congreso Abordará Causas de Inflación en el País

El Congreso Nacional sobre la Inflación estudiará las causas que originan ese fenómeno en nuestro país y sus posibles soluciones, informan los licenciados Wilfredo López Salgado y Carlos A. Morales.

El Congreso sobre la Inflación se celebrará el 16, 17 y 18 de septiembre en el hotel Camino Real. El temario general del evento, se informó, abarcará "Generalidades sobre el Proceso Inflacionario", "Efectos del Proceso en la Empresa", "Métodos Utilizados para Corregir la Información Financiera Tradicional", "Análisis de los Modelos aplicados en algunos países latinoamericanos y Estados Unidos de América e Inglaterra" y "Un modelo contable propuesto para El Salvador".

Ciencias Económicas de la Universidad de El Salvador, el Colegio de Contadores Públicos Académicos y el Colegio de Profesionales en Ciencias Económicas, ante los problemas que la inflación provoca en la situación económica del país, han coordinado esfuerzos para realizar el Congreso Nacional sobre la Inflación, el cual tendrá como enfoque principal la formulación de estados financieros en periodos inflacionarios, con el objeto de proponer un modelo contable cuya aplicación sea adecuada a las condiciones de nuestro país.

Luego explican que durante periodos inflacionarios, el poder de compra del dinero tiende a decrecer, la información mostrada en los estados financieros refleja la acumula-

—Favor pase a la página 43.



REDACTAN CONCLUSIONES.— Miembros de la Comisión de Educadores Estéticos, de la Región Central, del Ministerio de Educación, redactan el documento final de las conclusiones acordadas en el Seminario Taller de Educación Estética que organizó la Asesoría Docente en esta rama. Se dijo que los asistentes al seminario pertenecen a varios núcleos educativos.